
Protokoll 
 

über die 2.  Sitzung des Ortsgemeinderates Flacht in der 

16. Legislaturperiode  (2019/2024) vom 29.08.2019 
 

 

Beginn:  20.15  Uhr 

Ende:     21.40  Uhr   

 

Für diese Sitzung enthalten die Seiten -1- bis -5- Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den laufenden 

Nummern:  -1- bis -8a- (in Worten: -eins-bis-acht-) 

 

Protokollführer:       Vorsitzender: 

 

 

Manfred Schneider                                               Timo Schneider 

        Ortsbürgermeister 

 

Gesetzliche Mitgliederzahl:  17 

 

Anwesend: 

a)  stimmberechtigt:                                                         b) nicht stimmberechtigt:                               

 

1.    Timo Schneider, Ortsbürgermeister                          Roswieta Werner, 3. Ortsbeigeordnete                                               

2.    Walter Rump, 1. Ortsbeigeordneter        Herr Weidner –Zuhörer-                     

3.    Thomas Scheid, 2. Ortsbeigeordneter                                                                              

4.    Dirk Moog                                                              

5.    Sascha Malz                                                                           

6.    Klaus Sieverding                                                                                                              

7.    Erika Müller-Kuhmann          

8.    Maximilian Moog                               

9.    Kerstin Moog 

10.  Volker Nicodemus 

11.  Alexander Schwarz 

12.  Benjamin Steinhäuser 

13.  Flavia Schardt 

14.  Kornelia Greiner  

                                                                                                 

                                                                                           entschuldigt 

                                                                                           Norbert Stein, Ratsmitglied 

                                                                                           Tobias Weyl, Ratsmitglied     

                                                                              Roland Koch, Ratsmitglied 

                                                                                            

                                                                                                                                                    

                                                                  

                                                                                                                                                                                                       

 

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates und des sind durch Einladung vom 15.08.2019 auf Donnerstag, den 

29.08.2019, 20.15 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. Tag, Zeit und Ort der Sitzung 

sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 

Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladungsfrist keine 

Einwendungen erhoben wurden. 

Der Ortsgemeinderat Flacht war nach Anzahl der erschienen Mitglieder beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 

  

Öffentliche Sitzung 

 

TOP 1:  

Beratung und Beschlussfassung über die Widmung der Straße „Am Kindergarten“ Teilstrecke -Flur 8, 

Flurstück 4/3- teilweise als Gemeindestraße für den öffentlichen Verkehr 

 

TOP 2: 

Beratung und Beschlussfassung über die Widmung der Straße „Am Kindergarten“ Teilstrecke –Flur 8, 

Flurstück 18 –teilweise als Gemeindestraße für den öffentlichen Verkehr 

 

TOP 3:  

Beratung und Beschlussfassung über die Feststellung des geprüften Jahresabschlusses zum 31.12.2018 

 

TOP 4: 

Entlastung des Ortsbürgermeisters, der Ortsbeigeordneten sowie des Bürgermeisters und der 

Beigeordneten der VG Hahnstätten 

 

TOP 5: 

Beratung und Beschlussfassung über Reparaturarbeiten an der Aartalhalle  

 

TOP 6: 

Beratung und Beschlussfassung über Bauanträge 

 

TOP 6a: 

Beratung und Beschlussfassung zu einem geologischen Bodengutachten auf dem Sportplatz Flacht 

 

TOP 6b: 

Beratung und Beschlussfassung zum behindertengerechten Ausbau der 4 Überquerungshilfen an der B 54 

 

TOP 7: 

Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

 

TOP 8: 

Fragen der Ratsmitglieder 
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Öffentliche Sitzung 

 

Ortbürgermeister Timo Schneider eröffnet um 20.15 Uhr die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden, stellt die 

Beschlussfähigkeit fest und gibt die Tagesordnung bekannt. 

Sein besonderer Gruß gilt dem Zuhörer Herrn Weidner. 

Dem Antrag des Vorsitzenden auf Ergänzung der Tagesordnung  um die Tagesordnungspunkte TOP 6a 

„Beratung und Beschlussfassung zu einem geologischen Bodengutachten auf dem Sportplatz Flacht“ und TOP 

6b „Beratung und Beschlussfassung zum behindertengerechten Ausbau der 4 Überquerungshilfen an der B 54 

stimmt der Ortsgemeinderat mit jeweils 14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen zu. 

 

Zu TOP 1:   

Beratung und  Beschlussfassung  über die  Widmung der Straße „Am Kindergarten“ Teilstrecke - Flur 8, 

Flurstück 4/3 –teilweise als Gemeindestraße für die öffentlichen Verkehr 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt die Widmung der Straße „Am Kindergarten“ Teilstrecke - Flur 8, Flurstück 4/3 

–teilweise als Gemeindestraße für den öffentlichen Verkehr. 

 

Abstimmungsergebnis:  14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen 

 

 

 

Zu TOP 2; 

Beratung und Beschlussfassung über die Widmung der Straße „Am Kindergarten“ Teilstrecke –Flur 8, 

Flurstück 18 –teilweise als Gemeindestraße für den öffentlichen Verkehr  

 

Der Ortsgemeinderat beschließt die Widmung der Straße „Am Kindergarten“ Teilstrecke –Flur 8, Flurstück 18 –

teilweise als Gemeindestraße für den öffentlichen Verkehr 

 

Abstimmungsergebnis:  14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen 

 

 

 

Zu TOP 3: 

Beratung und Beschlussfassung  über die Feststellung des geprüften Jahresabschlusses zum 31.12.2018 

 

Der Rechnungsprüfungsausschuss schlägt dem Ortsgemeinderat die Feststellung des geprüften Jahresabschlusses 

zum 31.12.2018 vor. (§ 114 Abs. 1 Satz 1 GemO) 

 

Abstimmungsergebnis:  11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen 

 

Ortsbürgermeister Timo Schneider, 1. Ortsbeigeordneter Walter Rump, 2. Ortsbeigeordneter Thomas Scheid und 

die 3. Ortsbeigeordnete Roswieta Werner (ohne Stimmrecht) haben an der Beratung und Beschlussfassung zu 

TOP 3 nicht teilgenommen und hielten sich in dem für die Zuhörer bestimmten Teil des Sitzungssaales auf. 

 

 

 

Zu TOP 4: 

Entlastung des Ortsbürgermeisters, der Ortsbeigeordneten sowie des Bürgermeisters und der 

Beigeordneten der VG Hahnstätten 

 

Der Rechnungsprüfungsausschuss schlägt dem Ortsgemeinderat die Entlastung des Ortsbürgermeisters und der 

Ortsbeigeordneten sowie des Bürgermeisters und der Beigeordneten der Verbandsgemeinde Hahnstätten vor. 

(§ 114 Abs. 1 Satz 2 GemO) 

 

Abstimmungsergebnis:  11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen 
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Ortsbürgermeister Timo Schneider, 1. Ortsbeigeordneter Walter Rump, 2. Ortsbeigeordneter Thomas Scheid und 

die 3. Ortsbeigeordnete  Roswieta Werner (ohne Stimmrecht) haben an der Beratung und Beschlussfassung zu 

TOP 4 nicht teilgenommen und hielten sich in dem für die Zuhörer bestimmten Teil des Sitzungssaales auf. 

 

 

 

TOP 5: 

Beratung und Beschlussfassung über Reparaturarbeiten an der Aartalhalle 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt, die notwendigen Reparaturarbeiten an den Brandschutztüren gem. 

vorliegendem Angebot durchführen zu lassen. 

 

Abstimmungsergebnis:  14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen  

 

 

 

Zu TOP 6: 

Beratung und Beschlussfassung über Bauanträge 

  

6.1 

Das Einvernehmen zum Bauantrag Grundstück Flur 3, Flurst. 18 wurde hergestellt. 

Abstimmungsergebnis:  14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen 

 

 

6.2 

Der Ortsgemeinderat stimmt dem Antrag auf Befreiung gem. § 31 BauGb von der im Bebauungsplan 

festgesetzten Gesamthöhe für die Einfriedung des Grundstücks Flur 10, Flurst. 9/1 zu. Die Befreiung gilt nur für 

den im Lageplan rot eingezeichneten Bereich. 

Abstimmungsergebnis:  14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen 

 

 

6.3 

Der Ortsgemeinderat erteilt das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag  Flur 7. Flurst. 22/1 

Abstimmungsergebnis:   6 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 6 Enthaltungen 

 

 

6.4 

Der Ortsgemeinderat versagt das gemeindliche Einvernehmen zu einer Bauvorfrage in Flur 10, Flurst. 19/2 

Abstimmungsergebnis:  0 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und 13 Enthaltungen 

 

 

 

Zu TOP 6a: 

Beratung und Beschlussfassung zu einem geologischen Bodengutachten auf dem Sportplatz Flacht 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt, das Bodengutachten dem Sportplatzgelände durchführen zu lassen. 

 

Abstimmungsergebnis:  14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen 

 

 

 

Zu TOP 6b: 

Beratung und Beschlussfassung zum behindertengerechten Ausbau der 4 Überquerungshilfen an der B 54 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt, dass im Rahmen des Ausbaus der B 54 die Bürgersteige im Bereich der 4 

Überquerungshilfen gem. dem vorliegenden  Angebot behindertengerecht ausgebaut wird. 

Weiterhin wird der Ortsbürgermeister beauftragt ein Angebot für das taktile Leitsystem auszuholen. 

 

Abstimmungsergebnis:  14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen 
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TOP 7: 

Mitteilungen des Ortbürgermeisters 

 

Die Berichte über die Spielplätze sind eingegangen.- 

Am 23.08.2019 fand eine Begehung bezügliche des Hochwasserschutzkonzeptes statt.- 

Der Notartermin für der Verkauf des Anwesens Hauptstr. 21 in Flacht fand am 30.08.2019 statt.- 

Die Pumpe auf dem Kinderspielplatz an der Aartalhalle ist defekt und muss repariert werden.-  

Bezüglich des Überwuchses in den Gärten wurden die Grundstückseigentrümer angeschrieben. Es werden 

Kotrollen durch das Ordnungsamt der VG durchgeführt.- 

Stand der Sanierungsarbeiten an der B 54- 

Ein Förderantrag für Maßnahmen im Forst  zur Bewältigung von Extremwetterereignissen wurde gestellt.- 

In der nächsten Sitzung wird der „Online Marktplatz Aar-Einrich“ vorgestellt.- 

An der Tagesfahrt der Senioren nehmen 33 Personen teil.- 

 

 

 

TOP 8: 

Fragen der Ratsmitglieder 

 

Ein Ratsmitglied fragt an, wann wieder Geschwindigkeitsmessungen an der B 54 vorgenommen werden.  

Diese Frage  wird vom Vorsitzenden an die VG-Verwaltung weitergeleitet. 

 

Weiterhin spricht ein Ratsmitglied die Parksituation in der Schulstraße an. 

Auch diese Frage wird von Ortsbürgermeister zur Klärung an die VG-Verwaltung weitergeleitet. 

 

 

 

Nichtöffentliche Sitzung: 

 

TOP 8a: 

 

Der Ortsbürgermeister gibt bekannt, dass der Kaufpreis für den Erwerb des Grundstücks Flacht, Hauptstr. 21 von 

Seiten des Herrn Armin Fischer, Hohlbachstr. 3, 65558 Flacht,  noch nicht geflossen ist. 

Die VG-Verwaltung wird angewiesen, die Frist zur Kaufpreiszahlung  zu überprüfen . 

Herr Fischer hat mit Vertrag von 30.08.2019 das Grundstück von der Ortsgemeinde Flacht erworben. 

 

 

 

Timo Schneider 

Ortsbürgermeister 


